
Beszámoló
a Nemzeti Paraszt párt nagy­

sikerű Dózsa-ünnepeirői
Május 23 án az ország egész terü­

letén Dózsa-ünnnpeket rendeztek. 
A magyar parasztság mindenütt né­
pes csoportokban zászlókkal, táblák­
kal vonult fel, hogy ezzel is tanu- 
jelét adva annak, hogy a parasztság 
ma már együvé tartozik.

Dombóvár
határában lovas bandériumok fogad­
ták Veres Pétert és kíséretét. A Du­
nántúl mintegy harminc községének 
népe sereglett össze a gyűlésre és 
amikor Veres Péter helyet foglalt a 
feldiszitett emelvényen, elementáris 
erővel tört ki a lelkes tüntetés Veres 
Péter mellett.

Elsőnek Tóth Endre orsz. képvi­
selő, a Nemzeti Parasztpárt főtitkár- 
helyettese mondott rövid beszédet.

Veres Péter beszél

a munkára segítségül hívjuk a pap­
ságot is. Ne féltsék tőlünk a Krisztust 
és a vallást. Aki mitőlünk félt vala­
mit, az nem Krisztust félti, hanem 
a maga földi hatalmát.

Amit mi Ígérünk, azt meg is 
tartjuk. Eddig is megtartot­
tuk. Az egyháznak is meg­
ígértük a támogatást s meg 

is tartottuk.

— Mint építési miniszter, a múlt 
évben hatalmas összegeket utaltam 
ki templomok helyreállítására. Az 
egyházi iskolák államosítását is né­
pünk érdekében hajtjuk végre. Ez 
azonban nem jelenti azt, hogy bán- 
tódása lenne az egyháznak.

Ha az állam a nép kezében 
van, akkor nincs baj azzal,

ha az állam kezében van az 
iskola.

Veres Péter beszédét hatalmas 
lelkesedés közepette fejezte be.

Nyíregyházán
ugyancsak hatalmas tömeg áldozott 
vasárnap Dózsa emlékének. Nánási 
főtitkárhelyettes beszéde után

Darvas József
építés- és közmunkaügyi miniszter 
szólt Szabolcsmegye parasztságához.

— A demokrácia meghozta szá­
munkra azt, arait sem 1514., sem 
1848. nem tudott meghozni: népünk 
szabadságát! Itt Ígérjük, hogy fo­
gadjuk, hogy

ezt a szabadságot soha senki 
nem vebeti el tőlünk.

(Viharos taps.)
Meghozta hazánk függetlenségét, 

ígérjük és fogadjuk, hogy ezt a füg­
getlenséget soha senkinek nem adjuk 
el, még dollárért sem. (Úgy van !)

Amit építünk, azt teljesen a 
tulajdon erőnkből épiljük és 
amit a nép maga épit, azt 
tőle soha senki el nem veheti.
Darvas miniszter ezután sorra fel­

sorolta a demokrácia eredményeit, 
amelyek ma már fényesen igazolják, 
hogy jó utón haladunk.

Darvas miniszter ezután a feleke­
zeti iskolák államosításáról szólott.

— Mi az egyház lelki és szellemi 
hivatásába soha nem avatkoztunk és 
nem is avatkozunk be soha, éppen 
ezért elvárjuk, hogy az egyház se 
avatkozzék a demokrácia ügyeibe, 
mint például e napokban az iskolák 
államosításával kapcsolatban teszi, 
— mondotta.

— A népi demokrácia kormánya 
nyugodt lelkiismerettel valósítja »eg 
az iskolák államosítását, mert maga 
mögött érzi a dolgozó nép millióinak 
akaratát, — fejezte be beszédét 
Darvas miniszter.

Ezeken kívül Békéscsabán, Pápán 
és Kiskunfélegyházán voltak Dózsa - 
ünnepségek.

Szűnni nem akaró lelkes éljenzés 
és taps közepette emelkedett szó­
lásra Veres Péter.

— Az a szó, hogy forradalom, * 
nem örvend nálunk nagy népszerű­
ségnek, — kezdte beszédét Veres 
Péter. S ha a jámbor nép, amely 
még a forradalom szavától is irtózik, 
történelme során mégis fegyvert fo­
gott néhányszor urai ellen, akkor 
nagy okának kellett lennie. A for­
radalmak azonban mindig elbuktak, 
csak 1945 ben győzött nálunk végre 
a forradalom. Szabadságunkat azon­
ban nem egyedül vívtuk ki, hanem 
a Vörös Hadsereg segítségével. Ne­
héz volt a nép érdekeit képviselni 
a parasztság közömbösségével s néha 
ellenszenvével szemben. A paraszt­
ság sokszor tehetetlen, gyava volt, 
még a törvény szerint járó földet 
sem tudták maguknak megszerezni. 
Az ipari munkasoknak kellelt tün­
tetéseikkel megakadályozniok, hogy 
az erőre kapó urak el ne vegyék 
a parasztoktól a földet. De nemcsak 
a földreformtól féltek a parasztság 
egyes rétegei, az úri reakció suttogó 
propagandájának hatása alatt féltek 
a köztársaságtól, féltek mindentől, 
amit a demokrácia meg akart való-

Veres Péter ezután a hároméves 
tervről beszélt, felsorolva mindazt, 
amit mar építettünk s az utána kö­
vetkező ötéves terv további célki­
tűzéseit ismertette.

Veres Péter ezután az egyház 
ügyéről szólott.

— Ami most Magyarországon az 
egyház nevében történik, az nem 
egyházi kérdés, hanem jegyes fő- ■ 
papok nagyon is földi érdekeket ta­
karó kérdése. A pap, vagy más ér­
telmiségi ne szolgálja a múlandó 
javakat, hanem az örökkévaló erő­
ket : az Istent és a népet. Mi mindent 
megvalósítunk, ami a népnek érde­
kében áll. A keresztényi igazságot 
a népnek érdekében- áll megvalósí­
tani, mi meg is valósítjuk. S mi erre

Megalakult Békésen a Magyar Dolgozók Pártja 
községi szervezete (Múlt számunkból auyafteriódás 

miatt kimaradt.)

Május 17-ike ezévben ünnep is 
is volt, de ezentúl ünnepe lesz a 
magyar munkásmozgalom történeté­
nek is. Ezen a napon az ország sok 
más községében és városában és 
Békésen is egyesült a magyar Kom­
munista Párt és a Szociáldemokrata 
Párt szervezete.

Az ünnepi együttes taggyüléser 
1200—1300 kommunista és szociál­
demokrata munkás, paraszt, értelmi­
ségi dolgozó vett részt mindvégig 
lelkes hangulatban a Kommunista 
Párt központi pártház ez alkalomra 
feldiszitett udvarán. Kütdöttségileg 
képviseltették magukat a Nemzeti 
Parasztpárt, a Független Kisgazda- 
és Polgári Párt, a Szakmaközi Bi­
zottság, a MNDSz, a HONSz, a 
VHBSz, az EPÖSz, a Szil helyi­
csoportjai, az Ipartestület az iparo* 
sok, a KISOSz a kiskereskedők 
képviseletében.

Az ünnepi taggyűlés lefolyása, 
amelynek napirendjét a munkás- 
zenekar és az egyesülő pártszerve­
zetek Rend Gárdáinak zene- és 
zeneszámai tettek változatossá, a 
következő volt :

Az ünnepély megnyitása

A Himnusz eléneklése után Nagy 
Gáspár Gabor, a helybeli Egység 
Bizottság elnöke üdvözölte a tag­
gyűlés résztvevőit, a két munkáspárt 
megyei ku'döttségeit, egyenként a 
küldöttségeket. Méltatta a taggyűlés 
történelmi jelentőségét, felkérte a 
jelenlevőket, hogy a tárgyalandó úgy 
nagy jelentőségéhez méltó figyelem­
mel és megfontoltsággal vegyenek 
részt a kialakulandó határozat ho­
zatalában, a taggyűlést megnyitotta.

Bevezetőül dr. Görgényi Gézáné 
Ady Endre: „Hadak utján“ című
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versét szavalta el, nagy hatást keltve 
a hallgatóságban.

A tapsvihar elhangzása után kérte 
fel az elnök Dallos Ferenet, Gyula 
város polgármesterét, a MKP megye­
bizottságának kiküldöttét előadásá­
nak megtartására.

Dallos Ferenc

üdvözölte az ünnepi taggyűlést, tol­
mácsolva az MKP megye bizottságá­
nak üdvözletét, beszéde bevezeté­
sében az egyesülés célját, szüksé­
gességét és a dolgozóknak az im­
perialista uralom megtörésére foly­
tatott harcában való nagy jelentőségét 
ismertette. Rámutatott a lökés ter­
melésirend tarthatatlanságára, amely 
válságból válságba viszi a világ tár­
sadalmát és ezeket a válságokat a 
benne levő ellenmondások miatt nem 
tudja másként megoldani, levezetni, 
csak a tömeges emberéletet és tár­
sadalmi javakat pusztító háborúval.

— A tőkés társadalmi rend túl­
élte magát, a társadalom fejlődésének 
akadályává vált, tehát pusztulnia keli. 
A rothadásig érett tőkés társadalmi 
rend imperiálizmussá fejlődött, mely­
ben már a szabad verseny is meg­
szűnik és egyes országok imperialistái 
között a világ piacainak, nyersanyag 
lelőhelyeinek újra és újra való fel­
osztása, a világuralom megszerzése 
újra és újra romboló emberéletet 
pusztító véres háborúkban történik. 
Mi magunk is az utóbbi harminc év 
alatt két ilyen háborút szenvedtünk 
végig, amelyeknek a célja az volt, 
hogy egyik vagy másik nemzet más 
nemzeteket leigázzon, rabszolgasorsra 
juttasson.

— A tókés társadalmi rend nél­
külözhetetlen alkotó eleme a bér­
munkás, a proletár, a munkásság.

fillér

Az öntudatra ébredt munkásság fel­
ismerte a tőkésekkel ellentétes ér­
dekeit, osztállyá tömörült és szerve­
zetten szállt harcba a világ nagy­
tőkéseinek megbuktatására. Hosszú 
ideig folyt a harc tőkések cs mun­
kások között, míg az első világhá­
ború idején a világ iegelnyomottabb 
népe, a cári Oroszország munkássága 
felszabadította magát a börtön, ki­
zsákmányolás és politikai jogfosztott- 
ságbsn szenvedett elnyomottságból. 
A szabadságot bevonták a népek 
irányításába, a dolgozók maguk 
vették kezükbe sorsuk irányitását és 
előttünk egy hatalmas példa Szovjet­
unió, ma a világ békéjének az őre, 
a világ egyik legerősebb országa.

— A második világháborúban ez 
a hatalmas felszabadult nép szét tudta 
zúzni a katonailag legjobban felsze­
relt, világuralomra törő imperialista 
erőt, a német fasizmust, mert az a 
tudat, hogy az a föld. melyet vé­
delmez, az övé, legyőzhetetlen erőt 
adott ennek a hatalmas népnek. 
Ebben a küzdelemben segítségére 
voltak a szovjet népnek más szabad 
népek is.

— Benne voltak ebben a háború­
ban a Szovjetunió oldalán az angol 
és amerikai imperialisták is, de miét 
a háború utáni magatartásuk bizo­
nyítja, nem azért, hogy a világ né­
peinek szabadságét biztosítsák, ha­
nem azért, hogy Németország le­
győzésével megszabaduljanak egy 
erős versenytárstól és ők lépjenek 
a németek örökébe, ők igázzák le 
azokat a népeket, akiket a németek 
akartak. Ezért szakadt két táborra 
a világ a második világháború után, 
egyik oldalon a demokratikus népek 
tábora, élén a Szovjetunióval, mig 
másik oldalon a nyugati imperialis­
ták, élükön az amerikaiakkal. A
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demokratikus táborral tartanak az 
imperiálista államok öntudatos dol­
gozói, viszont nálunk is vannak az 
imperialistákkal együttérző reak­
ciósok.

— A felszabadulás óta eltelt idő 
alatt a magyar népet egy maroknyi 
csoport, a MKP bölcs vezetősége 
munkatársul maga mellé véve a szoc. 
dem. öntudatos elemeit, szívós, kö­
vetkezetes munkával, ha nehéz kö­
rülmények kőzett is, de megmentette 
a rabszolgasorstól. Sikerült egységbe 
vonni a magyar demokrácia erőit és 
sikerült a még ilt-ctt megbúvó 
reakció teljes legyőzésére a két 
munkáspárt egyesítésével attörhetet- 
len frontot kialakítani. Ha megálla­
pítjuk, hogy eddigi politikánk helyes 
és bölcs volt, továbbra is ez lesz a 
követendő ut. összefogva a magyar 
dolgozókat, lehetetlenné lenni azek 
munkáját, akik a fejlődés ellen, a 
dolgozók egysége ellen vannak.

— A mai nap kudarcbafullasztása 
azoknak a volt szociáldemoűrata 
vezetőknek, akik összepaktálíak a 
nyugat munkásáruló szociáldemo 
krátáival, mert megteremtjük azt a 
magyar munkaegységet, amely közé 
soha senkinek nem fog sikerülni 
éket verni. A továbbfejlődésért, a 
békéért az országépitő munkáért 
egyesül ma a két munkáspárt és 
mostmár mint Magyar Dolgozók 
Pártja folytatja tovább a dolgozók é et- 
szinvonalának emeléséért, a szabad­
ságért, a kultúráért, a nép boldogu­
lásáért ön tudató ~an munkáját és a 
nép ellenségei elleni harcát.

— Célul tűzte maga elé ez a párt, 
hogy a hatalmat teljesen a nép, a 
dolgozok kezébe adja. Részesévé 
teszi a dolgozókat az államigazga­
tásnak, kiszorítva onnan minden 
haladáselienes népellenséget. Azok 
kezébe adja a közigazgatást, akik 
azt a néppel eggyüit végzik. Munka- 
versennyel biztosítjuk a szükség­
leteink kielégítését. Gazdasági téren 
egy cél vezet bennünket, a dolgozók 
életszínvonalának emelkedése. Már 
dolgoznak szakemberein^, egy ötéves 
terven, amelynek végrehajtása során 
megvalósítjuk mezőgazdasági dolgo­
zd inknak állami gazdasági szak­
iskolákon való ingyenes kiképzését. 
A progresszív adózás bevezetésével, 
az áilamügyvitel olcsóbbá tételévei 
megszüntetjük azt az állapotot, hogy 
a kisiparos és kiskereskedő úgy lássa 
a helyzetet, mintha a demokrácia 
kiakarná őket gazdaságilag használni.

— Szociálpolitikai térén az általá­
nos művelődés iehetőségétbiztosítjuk. 
Minden dolgozó számára elérhetővé 
tesszük a tanintézeteket a tanulás 
költségeinek lecsökkentésével, in­
gyenessé tételével, hogy kiszedhes­
sük a népből a nép irányítására al­
kalmas értékeket. Igen fontos az 
iskolák államosítása, ezek között is 
elsősorban az egyházi iskoláké, mert 
eddigi tapaszt dalok igazolják, hogy 
nem mindegyik egyházi iskola vég­
zett olyan tanítást, amely a demo­
krácia érdekeit, felemelkedését szol­
gálta volna. Mi vallásszabadságot 
hirdetünk és ezt meg is tartjuk. De 
nem biztosi tunk szabadságot az egy­
ház mögé bújó reakciónak, nem en­
gedjük meg, hogy az egyház mögé' 
bújva, a demokrácia megdöntésén 
mesterkedjenek. A magyar demo­
krácia bizonyságot tett már róla, 
hogy letudja győzni ellenségeit; nem 
kétséges az egyház mögött húzódó 
reakció kimozditása sem. Elfogyott 
a demokrácsa türelme, bátran, erő­
sen fogunk ellenük fellépni, hogy 
megszüntessük a magyar nép ellen 
folytatott bűnös üzelmeiket

— Külpolitikánkban a Magyar Dol­
gozók Pártjának programja abban 
csúcsosodik ki, hogy a történelmi

tanulságokat levonva, a bennünket 
felszabadító, a népek békéjéért küzdő 
hatalmas szomszédunk, a Szovjetunió 
mellé állunk. A Szovjetuniónak nin­
csenek nemzetiségi problémái, nem 
avatkozik más népek ügyeibe, a le­
győzött népeknek is meghagyja az 
önrendelkezési jogát, az elnyomott 
népeknek is igyekszik felszabadulá­
sukhoz támogatást, segítséget nyuj- 
teni, hogy növelje a szabadnépek 
táborát. Az itt ma megalakuló 
Magyar Dolgozók Pártja a Marxi- 
Lenini tanok alapján fogja vezetni 
az országot. Ez az egyetlen tan, 
amely alkalmas arra, hogy a világ 
népei felszabaduljanak és fejlődjenek, 
mint azt a Szovjetunió fejlődése 
fényesen bizonyítja.

— M,osí, amikor a két munkás­
párt egyesül, kimondjuk a békési 
Kommunista Párt és a Szociál­
demokrata Párt megszűnését és ez­
zel egyidejűleg a Magyar Dolgozók 
Pártjának megalakulását és meg­
erősödve küzdünk megbonthatatlan 
egységben a magyar nép felszaba­
dításáért és feiemelkmdéséért.

Dallos Ferenc élénk helyesléssek- 
kel és tapsokkal kisért beszéde után 
ifj. Biró Sándor, a SziT titkára ei- 
szavalta Fábri Ervin : „Tied az or­
szág, magadnak építed“ cimü versét, 
majd a RG énekeit.

A nagy tetszéssel fogadott ének­
számok után

Gergely András,
a Szociáldemokrata Párt kiküldöttje 
tartotta meg előadását. Üdvözölve 
a taggyűlést, rátért a nap jelentősé­
gének méltatására.

— Uj határkőhöz érkeztünk el, 
— mondotta. — Uj lehetőség, hatal­
mas lehetőség nyílik meg a béke 
frontjának erősödésére, amelyben a 
haladó szocializmus ügyét képviselő 
népek sorakoznak fel a szocialista 
Szovjetunióval az élen, hogy közö­
sen harcoljunk, közösen dolgozzunk 
és küzdjünk az európai népek és 
az egész világ proletárjai felszaba­
dulásáért és felemelkedéséért. Ha a

weimári szociáldemokratáknak és a 
bécsi kommunistáknak sikerült volna 
erőiket egyesíteni, nem kerülhetett 
volna uralomra a fasizmus és nem 
volnánk most egy szörnyű háború 
után, amely vért és szenvedést 
hozott nemcsak a magyar nemzet, 
hanem az egész világ emberiségére. 
Nem sikerült akkor az egyesülés, 
mert akkor is voltak kerékkötői a 
két tömeg egyesülésének. A háború 
befejezésével azt vártuk, hogy azok 
a hatalmak, amelyek egyesitelték 
erőiket a fasizmus leverésére, a há­
ború befejezésével megfogják való­
sitini a tartós békét.

— Szomorúan kellettmegállapitani, 
hogy nem ez történt, mert ahogy 
távolodtunk a háborútól, úgy távo­
lodtak a nagyhatalmak egymástól. 
A világ kettészakadt. Két ellentétes 
tábor alakult ki. Az egyik oldalon a 
Szovjetunióval az élen felsorakoz­
tak azok, akik valóban a békét, a 
szabadságot tűzték ki céljuknak, a 
másik olda.on felsorakoztak a 
kizsákmányoló imperialisták, élen 
az Egyesült Államok vezetőivel, 
Trumannal . . . Marshallal.

— Nagy eredményeket értünk el a 
felszabadulás óta, de mennyivel tö­
kéletesebb munkát tudtunk volna 
végezni, ha a felszabadulás után 
nem vált volna kétfelé az útja a 
Szociáldemokrata Pártnak és a 
MKP-nak. A magyar demokrácia 
biztonsága és nemzeti független­
ségünk egyaránt megkívánta, hogy 
a magyar munkásmozgalmat meg­
tisztítsuk és ennek végrehajtása le­
hetővé tette a két munkáspárt 
egyesülését és ez itt Békésen ma 
fog megtörténni. Uj korszak kez­
dete ez a magyar munkásmozga­
lomban, a két munkáspárt a marxi- 
leninizmus zászlaja alatt egyesül. A 
magyar fejlődésben véget ér egyszer 
és mindenkorra az áldatlan testvér­
harc és soha többé nem lehet 
szembeállítani a munkást a mun­
kással. Meggyorsult léptekkel ha­
ladhatunk a népi egység megterem­
tése felé. Az egyesült párt Marx-

Megszülettek a mesterséges 
megtermékenyítésből származó 

első csikók
A csikók jól fejlettek és hibátlanok

A háború a*att az országban a * 
tenyészbénaság a kancák között 
olyan ijesztő mértékben terjedt el, 
hogy a híres magyar lótenyésztés 
újjászervezését majdnem lehetetlenné 
tette. A nehézségeket fokozta még 
az a körülmény is, hogy méneseink 
tönkrementek és a legkiválóbb 
tenyészanyagot a németek és a 
fasiszták nyugatra hurcoltak el.

Ez a helyzet arra késztette a 
földmivelésügyi minisztériumot, hogy 
a mesterséges megtermékenyítés kér­
désével behatóan foglalkozzék és 
ezt a külföldön már régen alkal­
mazott módszert a magyar lótenyész­
tésnél bevezesse. A hároméves terv­
adta lehetőségek kihasználásával a 
földmivelésügyi minisztérium ezért 
még a múlt évben Kisújszálláson 
állatorvosok részére tanfolyamot 
rendezett, ahol a mesterséges meg­
termékenyítéssel kapcsolatos külön­
leges állatorvosi teendőket sajátítot­
ták el. Ezideig 107 állatorvost ké­
peztek ki a mesterséges megtermé­
kenyítés gyakorlatára. A tanfolyam 
elvégzése után a minisztérium a 
kisújszállási fedeztető állomáson fel­
állította az első ilyen állomást.

A lótenyésztő gazdák kezdetben 
idegenkedve fogadták a mesterséges

Könyvnap
Junius 1„ 2., 3-án 
Könyvek
(részletre is}
papíráruk 
irós>zerek 
t Ö ltőtollak 
töltőceruzák
nagy választékban

^Püski
könyvesboltban

megtermékenyítés alkalmazását, de 
most, hogy a mesterségesen meg­
termékenyített kancák a napokban 
már egészségesek, jól fejlett csikó­
kat ellettek, a csikók megszületése 
Kisújszállás környékén nagy meg­
könnyebbülést és megnyugvást kel­
tett a gazdák körében. A mester­
séges megtermékenyítéssel kapcsola­
tos kételyek egycsapásra eloszlottak 
és a lótenyésztő gazdák örömmel 
állapítják meg, hogy a mesterséges 
megtermékenyítés utján született 
csikók minden tekintetben éppen 
olyan jól fejlettek és hibátlanok, 
mintha természetes termékenyítés 
utján jöttek volna a világra.

A mesterséges megtermékenyítés 
bevezetésével elérjük azt, hogy 
egyrészt a háború pusztításaitól 
megóvott kevésszámujjtiváló tenyész- 
ménanyaggal öt-nyolcszorannyicsikót 
tudunk nyerni, mint természetes 
utón, másrészt a tenyészbénaság 
terjedésének is gátat tudunk emelni. 
A földmivelésügyi minisztérium a 
hároméves terv keretében nagy 
ütemben fogott hozzá mesterséges 
megtermékenyítő állomások létesíté­
séhez és most legutóbb a Szeged- 
Rókusi fedeztetés! állomáson állította 
fel a 21. ilye» állomást.

Engels-Lenin elvei alapján fog állani 
s* végeivel az ember-ember elleni ki­
zsákmányolásának. Küzdeni fogunk 
a hároméves terv végrehajtásáért, a 
dolgozók életszínvonalának emelé­
séért. Megvédjük a dolgozó kis- 
parasztság magántulajdonát, sikra- 
száll a nők, az értelmiség, az ifjú­
ság érdekeinek megvédelmezéséért, 
az államapparátus további demokra­
tizálásáéit, a kultúra, tudomány, 
egészségvédelem fejlesztéséért és 
ezeknek a nép szolgálatába állítá­
sáért. Kérlelhetetlenül küzdeni fo­
gunk a reakciós elemek ellen. Célul 
tűzi ük ki a kapitalizmus felmorzso­
lását és a gazdasági életből való 
kiszorítását.

— A Magyar Dolgozók Pártja 
őrt áll és védelmezi nemzeti füg­
getlenségünket és biztosítani kívánja 
népünk békéjét. Ilyen hatalmas 
feladatoknak csak akkor tud meg­
felelni a Magyar Dolgozók Pártja, 
ha nemcsak politikájában, hanem 
szervezeti felépítésében is magáévá 
teszi Marx és Lenin tanításait. Meg 
keli tisztítani a pártot mindenkor a 
nem odavaló elemektől. Vasfegye­
lemmel kell biztosítani a párt egy­
ségét. Két pártból egyesül a Magyar 
Dolgozók Pártja, de a pártban nem 
lesznek külön jogai a párttagoknak. 
Olyanná kell tenni ezt a pártot, 
mintha egybeforrasztották volna. 
Olyannak kell lenni ennek a párt: 
nak, hogy azt a dolgozók maguké­
nak érezzék és szeressék. Olyan 
vezetőket kell a párt élére állítani, 
akik párthüséggel, teljes odaadással, 
kifogastalan becsületességgel viszik 
a nép ügyét a közös cél felé, a 
szocializmus megvalósítása felé.

— Ne a kétkedőkre figyeljenek, 
de igazodjanak a napbanézók után. 
Még nincs itt a megállás ideje, még 
folyvást küzdeni, harcolni kell. 
Küzdeni a szabadság megvédéséért, 
dolgozni a demokrácia megerősö­
déséért, dolgozni egy boldogabb 
szocialista Magyarország megterem­
téséért. Beszéde végén bejelentette 
a szociáldemokrata pártszervezet 
megszűnését és kérte a Magyar 
Dolgozók Pártjának megalakítását.

A két párt egyesülése
A taggyűlés lelkesen, hosszan 

éltette a Magyar Dolgozók Pártját, 
a zászlók összeborultak, a két párt 
nevét viselő tábla lefordul és he­
lyette előtűnik a Magyar Dolgozók 
Pártja feliratú tábla. Széplaki Imre 
elszavalta Joós Imre „Hajrá“c. versét, 
a RG elénekelte a köztársasági in­
dulót. Elnök határozatilag kimondta 
a két munkáspárt egyesüléséből a 
Magyar Dolgozók Pártja megalaku­
lásai. Nagy Annuska elszavalta a 
tőle ismeretes bájossággal Barát 
Endre: „Nem“ c. versét, majd az 
egyes küldöttségek üdvözölték az 
újra alakult pártot. Az üdvözlések 
során Horváth József, a Nemzeti 
Bizottság és a Kisgazdapárt nevé­
ben fejezte ki elismerését, jókíván­
ságait, együttműködésre készségét 
és őrömét az egyesülés felett.

A Nemzeti Paraszt Párt képvise-
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letébeu K. Balogh Imre alelnök 
üdvözölte az uj pártot, biztosítva 
pártja együttérzéséről és együtt­
működési készségéről, buzdítva a 
megkezdett utón való továbbhala­
dásra, hogy az ut végén egy közös 
munkával kiépített, közös jólétet 
biztosító szebb, boldog Magyar- 
ország kiépülése legyen a végzett 
munka eredménye.

Üdvözlések
Az EPOSz részéről Mészáros 

Gábor elnök, a SzIT részéröl Do­
mokos Ltván, az Ipartestület részé­
ről Balogh Gábor elnök, a KISOSz 
részéről Pintér Lajos elnök, a 
VHBSz részéről Kecskeméti László 
elnök üdvözölték az egyesült mun­
káspártot fejezték ki együttműkö­
dési készségüket és kívánták minél 
több eredmény elérését a párt to­
vábbi működése idejére.

Elnök megköszönte a megnyil­
vánult rokonszenvet, Ígéretet téve, 
hogy a Magyar Dolgozók Pártja 
mindenkor kész lesz a demokrácia 
építő nagy munkájára és rajta lesz 
a békési szervezet, hogy a demok­
ratikus népi egység Békésen minél 
előbb kialakulhasson. Majd a tag­
gyűlés elé terjesztette az Egység­
bizottság javaslatát a 31 tagú vá­
lasztmány megválasztására. A tag­
gyűlés az egyenkint felolvasott je­
lölteket egyhangúlag megválasztotta. 
Megválasztotta a taggyűlés a május 
23-án Békéscsabán tartandó megyei 
egységkonferencia öt kiküldöttjét 
és a junius 12-én Budapesten tar­
tandó kongresszus egy kiküldöttjét.

Elnök feladatteljesítést vállaló és 
erre a tagságot is figyelmeztető 
zárószavaival befejeződött az ünnepi 
taggyűlés. Majd a délutáni program 
ismertetése és az Internacionálé 
eléneklése után a jól végzett munka 
feletti megelégedettség érzetével 
oszlott szét a taggyűlés mindvégig 
lelkes közönsége.

Délután a RG ötletes szórakozási 
lehetőségekben bővelkedő majálist 
rendezett a pártház parkszerű ud­
varán. Este ugyanott táncmulatság­
gal fejezték be és tették hosszú 
időkre felejthetetlenné a nagyjelen­
tőségű ünnepnapot.

Mikor szabad 
aratógépet használni?
A Magyar Közlöny május 22-iki 

számában a földmivelésügyi minisz­
ter 50.990—1948. FM szám alatt 
rendeietet bocsátott ki a gabona- 
nemüek aratási idejének megállapí­
tásáról és az aratógépek használatá­
nak szabályozásáról.

Eszerint a viaszérésben lévő ga­
bonafélék aratását a termelési bi­
zottságtól és a járási gazdasági fel­
ügyelőtől megállapított időpontban 
kell megkezdeni és a teljes érés be­
álltáig be kell fejezni. A termelési 
bizottság és a gazdajegyző ellenőrzi 
az aratás e megkezdését és annak 
folyamatosságát.

Áratógépet csak a községi elöl­
járóság engedélyével lehet használni, 
az elöljáróság azonban köteles ki­
kérni az UFOSz, a FÉKOSz hozzá­
járulását.

Aratógép használatát meg kell 
engedni, ha a gazda szükséges számú 
aratót szerződtetett és csak a munka 
meggyorsítása érdekében akar arató­
gépet használni. Ugyancsak enge­
délyezni kell az aratógép használatát, 
ha az aratók nem vállalkoznék az 
aratásra kézikaszával, vagy a meg­
szabott bérért nem hajlandók elvé­
gezni a munkát.

Az aratógép használatára az en­
gedélyt a községi elöljáróságnak kell 
kiállítania.

A Nemzeti Parasztpárt Országos Vezetősége 
az iskolák államosításáról

_ A Nemzeti Parasztpárt Országos 
Vezetősége ülést tartott. Foglalkozott 
az időszerű politikai kérdésekkel, 
különösképpen az iskolák államosí­
tásával. Megállapította, hogy az is­
kolák államosítása helyes és szük­
séges, egész oktatási rendszerünk 
demokratizálása és korszerű kiépí­
tése szempontjából.

Különösen a parasztság szem­
pontjából szükséges ennek a 
kérdésnek a gyors megol­
dása, mert oktatási rendsze­
rünk rendezetlenségét első­
sorban a parasztság gyer­

mekei sinylik meg.
Az általános iskola teljes meg­

valósítását, az egységes, demokratikus 
szellemű tankönyvek bevezetését, a 
töredékiskolák elmaradottságának 
megszüntetését, az oktatási színvonal

korszerű fejlesztését csak valamennyi 
iskola — mind a felekezeti, mind a 
községi iskolák — államosításával 
lehet megvalósítani.

Megállapította az országos vezető­
ség, hogy az államosítás ellen egyes 
egyházi körök részéről folyó agitáció 
nem a nép, hanem az egyház mögött 
megbújó reakció érdekeit szolgálja. 
Annál is inkább, mert a hitéletet, a 
vallást, az egyházak lelki hivatását 
az iskolák államosítása egyáltalán 
nem érinti. Az Országos Vezetőség 
a legélesebben elítéli azokat az egy­
házi megnyilatkozásokat, amelyek 
akár a lelki megfélemlítés, akár a 
félrevezetés eszközeivel a hívők egy 
részét szembe próbálják állítani — 
pusztán reakciós politikai okokból — 
a demokráciával és a nép igazi ér­
dekeivel.

A budapesti rögtönítélő bíróság 
életfogytiglan? fegyházra Ítélte 

Balázs Sándor békési kereskedősegédet
Múlt számunkban megírtuk, hogy 

Balázs Sándor 25 éves békési ke­
reskedősegéd egy 19 éves barátjával 
Budapesten egy ház folyosóján le­
ütöttek egy ékszerésznőt, aki üzlet­
zárás után 200 000 forint értékű 
ékszert egy táskában vitt lakására.

A házheli lakók az egyik tettest, 
Szabó Géza 19 éves foglalkozás­
nélküli egyént elfogták, aki csak 
napok múlva vallotta be, hogy a 
társa Balázs Sándor békési munka- 
nélküli kereskedősegéd volt, akivel 
öt év óta barátságot tartott fenn.

A megadott személyleirás utá* 
Balázs Sándor csakhamar a rendőr­
ség kezébe került.

A budapesti rögtönitélő bíróság a 
múlt csütörtökön ítélkezett a homok­
zsákos támadók ügyében.

A rögtönitélő bíróság Szabó Gézát 
10 évi, Balázs Sándort életfogytiglani 
fegyházra Ítélte.

Balázs Sándornál súlyosbító kö­
rülménynek vette a bíróság azt a 
konok tagadást, amit tanúsított és 
hogy Ő volt az, aki a rablótámadást 
kitervezte.

Junius 6.: az „Ifjúság Ünnepe“
Az egész országban ekkor ren­

dezik a centenáris és sportünnep­
ségeit.

Békésen a Népi Sport Bizottság 
rendezésében tartják meg az összes 
iskolák bevonásával.

Az előkészület és a műsor össze­
állítása már megtörtént. A műsor

szép és változatos lesz és nagy 
tömeget mozgat meg.

Minthogy ez az ünnepség még 
nagyobb tömeget fog megmozgatni 
mint a május 1-i sportünnepség, a 
Népi Sport Bizottság úgy intézkedett, 
hogy a jegyeket elővételben árusítja 
a jövőhéttől kezdve a „Hangyában“.

A 3 éves terv megvalósítása
2 és fél év alatt a demokrácia diadala!

Vállalatunk vezetői és többi dolgozói vállvetve küzdenek ezért.
LEGYEN ÖN IS SEGÍTSÉGÜNKRE!

Győzzön meg mindenkit:
^takarított pénzét ne tartsa otthon; 

elyezze e>l takarékbetétben bankánknál!
Áldozat nélkül járul hozzá hazánk felvirágoztatásához, a dolgozók és így saját magaéletsriivonaljnakíejemeléséhez.

Békésmegyei Takarékpénztári Egyesület Békési Fiókintézete 
(volt Népbank)_____________________ __________

A Hősök napja
Békés nagyközség társadalma 

ebben az évben ismét méltó ünnep­
léssel kíván adózni az elesett hő­
söknek.

A Hadirokkantak, Hadiözvegyek 
és Hadiárvák békési csoportja által 
rendezett Hősök napja az alanti 
műsor szerint lesz megtartva.

Műsor :
1. Himnusz. Játssza a baptista 

egyház zenekara.
2. Szavalat. Előadja Nagy Annuska.
3. Ünnepi beszéd. Tartja Egeresi 

László ref. segédlelkész.
4. Hősök szobrának megkoszorú­

zása. Békés község, egyházak, tan­

testületek, pártok, egyesületek.
5. Gyászinduló. Játssza a baptista 

egyház zenekara.
6. Beszéd. Tartja Horváth József, 

a Nemzeti Bizottság megbízottja.
7. Szavalat. Előadja Osváth 

András gimnáziumi tanuló.
8. Szózat. Játssza a baptista egy­

ház zenekara.
Az ünnepély után együttes ki­

vonulás az orosz-magyar hősök 
sírjához.

Műsor:
1. Himnusz. Énekli a közönség.
2. Ünnepi beszéd. Tartja dr. Ba­

logh János.
3. Hősök sírjának megkoszorúzása.
4. Szózat. Énekli a közönség.
Ar ünnepély fél 11 órakor kez­

dődik a Hősök szobránál.

Üdvözli az Országos Vezető­
ség a protestáns egyházak 
részéről megnyilatkozó meg­
értést s szeretné, ha a kato 
likus egyház vezetői között 
is fölibe kerekednék a demo­
kráciaellenes politika kép 
viselőinek a belső békessé­

get akarók szelleme.

De a Nemzeti Parasztpárt a maga 
részéröl is mindent meg fog tenni 
a parasztság felvilágosításával, hogy 
egyházi köpönyegbe bujt reakciós 
szándékok ne háboríthassák meg 
népünk belső békéjét és épitőmun- 
káját.

Az Országos Vezetőség szükséges­
nek látja a kérdés mielőbbi törvé­
nyes lezárását, annál is inkább, 
hogy a kulluszkormányzat időben 
megtehesse az őszi iskolakezdetre 
a szükséges előkészületeket.

A Debreceni 
Nyári Egyetemen

a centennáris tanfolyam augusztus 
1—18-ig tart és arra előképzettség 
nélkül bárki beiratkozhatik, aki az 
európái szabadsággondolat fejlődé­
sét, a Duna-medencében élő népek, 
közelebbről a magyar nép művelő­
dését, történetét, nyelvét és jelenlegi 
állapotát meg akarja ismerni. Erre 
a debreceni Nyári Egyetem előadásai 
és nyelvleckéi kitűnő alkalmat nyúj­
tanak. Az előadásokat hangverse­
nyek, filmek, népi táncbemutatók 
élénkítik, de bőven lesz alkalom a 
Nagyerdő árnyas fái alatt elterülő 
gyógy- és strandfürdőben való nya­
ralásra és egyéb szórakozásra is. A 
Nyári Egyetem tanulmányi kirándu­
lásai elviszik az idegent a legjelleg­
zetesebb magyar tájakra: a Horto- 
bágyra, Tokajra, Mezőkövesdre stb. 
s végül az egész hallgatóság egy 
hetet íaug. 19—25.) tölt Budapesten.

A Nyári Egyetemre beiratkozott 
hallgatóknak a magyar külképviseleti 
hatóságok olcsó vízumot adnak. A 
magyar vasutakon 50 százalékos 
kedvezményt élveznek. A résztvevők 
lakásáról és ellátásáról a Nyári 
Egyetem titkársága 'gondoskodik.

Tandíj nincs. A résztvevők csak 
csekély beiratkozást dijat fizetnek. 
A részletekre bővebb felvilágosítást 
ad a Nyári Egyetem titkársága Deb­
recen, központi Egyetem.

A szentesiek köszöneté 
Darvas miniszternek
Darvas József építés- és köz- 

munkaügyi miniszter az ország szá­
mos városában, falujában a munka- 
nélküliség enyhítésére háziipari tan­
folyamokat indított, így Szentesen 
is. A tanfolyam hallgatói nevében 
Orgovány János, a szentesi köz­
munkaügyi igazgató köszönősorokat 
intézett Darvas József miniszterhez, 
egyúttal a tanfolyam hallgatóinak 
legszebb mintadarabjait felajánlotta.

A miniszter az igazgatón keresz­
tül az ajándékért meleghangú 
köszönőlevelet intézett a szentesi 
tanfolyam hallgatóihoz.

*

Darvas József építés- és köz­
munkaügyi miniszter a MEFESz 
elnökségének 3000 forintot juttatott 
el azzal a céllal, hogy ebből az 
Összegből az egyetemi és főiskolai 
munkaverseny résztvevőit jutal­
mazzák.
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— a jövő héten a Becedicty- 
patika tart éjjeli szolgálatot.

— Református istentiszteletek.
A templomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Balogh Mátyás, délután 7 óra­
kor bib’iamagyarázatot tart Gönczy 
Sándor. — Külterületen prédikálnak: 
Rosszerdón és Diteren Nagy Lajos,. 
Békés-Földváron és Pecén Vágó 
István, Borostyánban és Nagyálláses 
Gönczy Sándor. Törökszigeten Ege­
res! László, Tarhoson és Berkén dr. 
Szabó Lajos, Gyurban és Kamut- 
kerten Boros János.

— Békésvármegye ideiglenes 
törvényhatósági bizottságának 
kisgyülését, az 1929. évi XXX. te. 
24. §-ában biztosított hatásköröm­
ből kifolyólag, a biv. te. 34. § (8.) 
bek. értelmében Gyulán, a vármegye­
háza kistermében 1948 május 31-én 
(hétfőn) délelőtt 9 órakor kezdődő 
rendkívüli ülésre összehívom. Tárgy­
sorozat: A folyó hó 31 áré, ugyan­
arra a napra összehívott ideig!enes 
törvényhatósági bizottsági közgyűlés 
tárgysorozatára felvett ügyek elő­
készítése. Papp Sándor főispán.

x Esküvő. Holiósy Rózsa és 
Nánásy Mihály junius 2 án délután 
7 órakor tartják esküvőjüket a bé­
kési róm. kát. templomban.

x Deszka- és betonárúk 
Görgényi fatelepen.

— A 48-as Kiállításról hely­
szűke miatt a jövő számunkban 
közlünk részleteket. Az országos ki­
küldött válogatása alapján megyei 
kiállításra jóval több darabot kül­
dünk, mint eredetileg számításba 
vettük s ez pedig a siker záloga.

x Bélmegyeri Főldmives Szövet­
kezet 1948. május 30-an délelőtt 8 
órai kezdettel taggyűlést tart a 
Kárász-féle majorban lévő iroda- 
helyiségben. A tagok megjelenését 
kéri a Ve etőség.

x A Kocsmáros Szakosztály 
értesíti tagjait, hogy 1948.május31-én, 
hétfőn délelőtt 9 órakor tartja rendes 
havi közgyűlését. A megtárgyalandó 
ügyek fontosságára való tekintettel 
minden tagunkat elvárjuk. Vezetőség.

— Hirdetmény. A kutyák veszett­
ség elleni oltása a következő napo­
kon és helyeken lesz megtartva: 
Május hó 31-én 7—11 óráig a 
Jobba kocsmánál, 7—10 óráig a 
Csurka kocsmánál. Junius hó 2-án
7— 11 óráig a belencérési iskolánál,
8— 11 óráig a vizesfási majorban, 
5-én 7—9 óráig a tarhosi majorban,
7— 9 óráig a pecei iskolánál, 7-én
8— 11 óráig a békés-erdői iskolánál, 
8—11 óráig a n égyegyenesdülői is­
kolánál, 11-én 7—10 óráig a vagó- 
hidnál, 7—11 óráig a bikaakólnál, 
12-én 8—14 óráig a községházánál, 
8—11 óráig a gazdasági iskolánál. 
Az eboltás kötelező, oltatlan ebet 
senki sem tarthat, mert az kihágás, 
amit a törvény szigorúan büntet Az 
ebek megfékezéséről az ebtulajdo­
nosok kötelesek gondoskodni, éppen 
ezért gyermekekkel az ebet az oltás 
helyére elővezetni és azokkal meg- 
fékeztetni nem szabad. Az ebét 
mindenki lakóhelyéhez legközelebb 
eső oltási helyre vezetheti elő. Az 
oltás dija 5 forint, amit az eboilás 
alkalmával kell kifizetni. Békés, 
1948. május 18. Elöljáróság

x MATEOSz fuvarvállalás köz­
pontilag Széchenyi-tér 9. Tel: 52.

— A Magyar Nők Demo 
kratikus Szövetsége vasárnap dél­
után 3 órai kezdettel zászlóavatást, 
utána 5 órai kezdettel tartják a nő­
mozgalmak egyesülését.

x Akác kasábia Gergényi 
fatelepen.

— Kőtelező a patkányirtás
Felhívja az elöljáróság a háztulaj­
donosokat és a bérlők figyelmét, 
hogy a népjóléti miniszter rendelete 
értelmében patkány irtása kötelező, 
ezéit a hatósági utón történő irtás 
lebonyolítása érdekében a község­
háza 2 es számú irodájában feltét­
lenül jelentkezzenek azok, - kiknek 
lakásukon patkány észlelhető. A 
mulasztókkal szemben szigorú ki­
hágás! eljárás indul.

— Kiállítás Békéscsabán. Békés­
csaba thj. város Centenáris Bizott­
sága a jubileumi esztendővel kap­
csolatban szeptember hó folyamán 
mezőgazdasági és ipari kiállítást ren­
dez. A kiállítók ju'ius hó 15-ig jelent­
kezhetnek Békéscsabán a Centenáris 
Bizottságnál Városháza 58. Részletes 
tájékoztató a községháza 2. sz. iro­
dájában megtekinthető.

x Cséplcsi szén (tatai) kap­
ható a Görgényi fatelepen.

— A „Magyar Dolgozók Párt­
jának Értelmiségi Csoportja ju­
nius 1 én, kedden délután fél 7 
órakor a volt Szociáldemokrata Párt 
helyiségében előadást tart. Az elő­
adásokon bárki megjelenhet és hozzá­
szólhat. Előadok Végh László gimn. 
igazgató : Marx filozófiája. Biró Lajos 
gimn. tanár : József Atilla.

x Eltűnt ernyő. Dr. Barthos 
György orvos (Szarvasi-ut 6. szám 
alatti) rendelőjének várószobájából 
szerdán délben egy sötétkék csikós 
selyemernyőt tévedésből elvittek. 
Mivel az illetőt többen láttuk, hogy 
az ernyőt tévedésből elvitte, szíves­
kedjék visszahozni Borosgyán utca 
29. sz. alá. Mészáros József.

x Értesítés. Értesíti a Békés- 
Rossrerdő Gazdasági Gépszövetkezet 
a Vizesbánom, Magsár, Hosszusziget, 
Diter, Féltő és Tőrzsőkős düllők 
földtulajdonosait, hogy a megrende­
lés alatt álló két ui traktorhoz ta­
gokat vesz fel. Jelentkezni Szűcs 
Gábor ügyvezetőnél kedden és pén­
teken délután 2—8-ig és vasárnap 
délelőtt 8—12 ig a Rosszerdei I. 
Olvasókörben. Ve sárnap délután 2 
óiakor tartandó tagértekezletre min­
den tagot és érdeklődőt szeretettel 
vár az Igazgatóság.

x Kövér és sovány (35 kg-on 
felül) sertéseket vásárolnak Varga 
Imre, Mucsi Gergely és Nagy Gábor 
állatkereskedők. Jelentkezni lehet 
a nevezett kereskedőknél és Tóth 
Mihály vásárszéli vendéglőjében.

Bevezetik az egyfázisú 
forgalmiadé rendszert
Újabb adóreform készül a pénz­

ügyminisztériumban : megszüntetik 
kereskedők és a kisiparosok 

forgalmiadó fizetését és bevezetik 
az egyfázisú forgalmiadó rendszerét. 
A rövidesen a Gazdasági Főtanács 
elé kerülő nagyjelentőségű rende­
lettervezetről a következőket mon­
dották a pénzügyminisztériumban :

— Az egyfázisú forgalmiadó 
megvalósítása a kereskedői és kis­
ipari adózás lényeges egyszerűsí­
tését célozza. A rendelettervezet 
lényege az, hogy a fogyasztói árak 
változatlanok maradnak, de az 
eddigi nagy- és kiskereskedőktől 
beszedett forgalmiadó megfelelő 
számítással a termelői forgalmiadóba 
olvad bele. így a gyárak által fizetett 
termelői forgalmiadó már magában 
foglalja a további két három sza­
kaszban eddig külön beszedett 
forgalmiadó összegét is. Ez a ren­
delet — amellyel a kereskedő- és 
kisiparostársadalom régi kívánságát 
teljesítjük — döntő láncszeme az 
adórendszer átszervezésének.

sport
KOSÁRLABDA 

Békési MÁV—Wolfner 32 :12
Női NB II. bajneki.

A félj aval t Wolfner nehezen adta 
meg magát. Tapogatódzó játék jelle­
mezte a mérkőzés első 10 percét. 
Mindkét fél kiakarta ismerni a másik 
taktikáját. Csak szórványosan dobnak 
kosárra. Sőt a Wolfner 4:2-ős veze­
tésre tesz szert. Ekkor a békési lá­
nyok erősiteueü és 16 : 6 ra • húznak, 
majd 16 : 6 os előnnyel fordulnak.

Szünet utáni első percekben Török 
és Kutyik kosarával már 20 :6-ra 
vezetnek. A Wolfner özszeroppan s 
a békésiek nyugodt adogatással si­
mán nyerik meg ezt a mérkőzést is.

Orosz irányításával, Kecskés és 
Baji védekezésükkel tűnt ki. Tóth és 
Andrékó kissé szürkén mozgott, ami 
kezük sérülésének tudható be. Törők 
és Kutyik örvendetesen javultak.

Kosárdobók : Orosz 15, Kecskés 4, 
Baji 4, Tóth 4, Kutyik 3, Török 2.

Ez volt a békési leányoknak, mint 
MÁV-nak itthoni utolsó bajnokija. 
Ha visszapillantunk egy kissé ezek­
nek a leányoknak munkájára, mely- 
lyfcl a szép sikereket elérték, csak az 
elismerés hangján emlékezhetünk 
meg róluk. Felszerelés és támogatás 
nélkül állottak s mindenkor a sport­
emberek közönyével találkoztak. Ez 
a közöny lassan feloldódott, megteli 
a tornaterem érdeklődő és lelkes né­
zőkkel, kik ie:késén tapsoltak a sok 
megnyert mérkőzésen, melyeken sok 
hírneves fővárosi együttes maradt 
alul, hagyta el vesztesként a békési 
pályát.

Ezúton mondunk köszönntet a 
B. MÁV nevében azoknak a lelkes 
sportbarátoknak, kik felismerve ezen 
sportág szépségét és jövőjét, támo­
gatták az egyesületet azzal, bogy 
vendéglátásukkal, játékosok elszállá 
solásával könnyítettek az egyesület 
anyagi helyzetén, s ezzel is hozzá­
járultak a sikeres működéshez.

Vasárnap a PVSK-val játszik Buda­
pesten a B. MÁV.
LABDARÚGÁS

BMSE II.-Doboz 3 : 0
A békésiek lelkesen küzdöttek és 

megérdemelten győztek.
Bohn SC-B. MÁV 4:0

Az utolsó n gyedórában esett a 
négy gól.

BMSE—CsAK mérkőzés 
vasárnap

6 órai kezdettel két rivális egye­
sület találkozik egymással. A mér­
kőzés jónak Ígérkezik.

Szombaton és hétfőn 7 es 9 órakor, 
vasarnap 3, 5, 7 és 9 órakor

Nagy hazugság
Bette Davis és George Brent nagy 

alakítása. Mopex iiim.

Szerdán és csütörtökön 7 és 9 órakor

Földalatti
szindikátus

A legkiválóbb angol film.
A Barátság mozgó szenzációja.

1948 május 36.

Apróhirdetések
Eladó IV., Kecskeméti-mtea IS. 

számú ház.- Érdeklődni ugyanott.
Villanyégők és villanyszerelési 

anyagokNyeste vaskereskedőnél.
Kiadnám 1 db. jó lovamat meg­

egyezésre dologra. Z. Bereczki tanya 
Hosszusziget.

Eladó II., Hosszufoki-utca 2. szám* 
ház, mely áll 3 szoba 2 kény ha, 
speiz, kamara és egyéb mellékhelyi­
ségekből. Értekezni ugyanott.

B adó egy varrógép I, Petőfi- 
utoa 63. sz.

Újvilág vendéglő
és »fterem, árnyékos terraszán

de’előtt sörözés 
délben ebéd 
e«te vaoNoránál

Burai Ernő és Sándor
I. díjjal kitüntetett és a budapesti rádióban 
kitűnő minősítéssel szerepelt zenekara 

muzsikál
Kitűnő magyar konyha. Speciális friss 
vacsora. 100 °/o babkávé feke e, utánozha- 
tailan. Jégbehütött italkülönlegességek, 
különféle szörpök. Külön terem. 
Alkalmas időben díszkivilágítás!
Kuglipálya ! Billiard! Sakk ! 

Dominó! Kártya!

Gumi bélyegzők megrendelhe­
tők a békési Petőfi-nyomdában.

Elveszett 2 d«rab eke-kulcs és pár 
használt hos.^zuszáru cipő Vizesbá­
nomban * Csaruiihelyi-dü üu'on a 
nagybidig. Kérem a megtalálót, jut 
taesa el II. kér. Katona-utca 18. ez. 
ala, ahol jutalomban részesül._____

Eladó épületfa, tégla ée egy stráf- 
koosi I., Dobozi-ut 21.

Eladó Babilon-sor 19 , Korona-utca 
10., Hosszútok i-utca 5. sz. ház, 1 hold, 
2 hold, 4 hold és 35 hold tanyaval. 
II. kér. Rothermere utca 7. sz. ház. 
Bővebbet Gábornó ingatlan közvetítő 
irodájában, Kossuth utoa 20. Búzapiac.

GUMltíÉLYEGZÓKÉT szép kivi­
telben, prima anyagból rendeljen 
Hajdú Lajosnál Békéscsaba, V. kér. 
Tompa utca 19. 22

Felkérjük a lakosságot, hogy a 
korlátolt gyártásra való tekintettel 
téglaszükségleteit mar most jegyez­
tesse elő, mert n kiszolgálás az elő­
jegyzés sorrendjében fog történni. 
Negyessy téglagyár.

Hasznait arany és ezüsttár­
gyakat, régipénzeket a legmaga­
sabb áron veszek. Ravasz órás­
mester.

A Békési Földmunkás Vadásztár­
saság tagokat vesz fel az 5. sz. terü­
letére. Je.entkezni lehet junius 10-ig 
Z. Bereczki Sándor elnöknél.

Sürgősen eladó 20 kishold föld. 
mely alkalmas öntözésre és bolgár­
kertészeire, esetleg kisebb-nagyobb 
parcellákban is. Bővebbet Holiósy 
ingatlanirodában.

Eladó 10 hold föld a Sajgó-dűlőben. 
Értekezni Kollár Ferencnél, Kossuth 
utca 18/

Eladó bőtejelő tehénnek négyhetes 
üsző borja V., Csanai-ut 29.

Eladó egy jókarban lévő 
gyermeksportkocsi Csap-u. 18.

Szombaton és hétfőn 7 és 9 órakor, 
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor
Orkney-i rejtély

Remek, izgalmas angol kémfilm. 

Junius 1-én
kedden 7, 9 órakor ketten egy jeggyel
Nagyszerű orosz film

Szerdán és csütörtökön 7 és 9 órakor
Győzedelmes Tom 

Tom Mix II.

BÉKÉS
A Nemzeti Pazasztpárt békéiménél le,!» 

Megjelenik minden vasárnap. 
Felelős szerkesztő: Püski Sándor dr.

Felelős kiadó: Hegy esi János. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békés, 

dr. Püski Sándor könyvesbolt. 
Telefon : 53.

Hirdetéseket felveszünk péntek d.e. ti éráig 
Előfizetés dija egy negyedévre 7 20 tor«« 

Ara példányonként 60 fillér. 
Nyomatott a Petői, nyomdába». Békés


